



上周末,苏内小学、西锦小学、大盈小学60多名小记者走进水头大盈溪农场。

一踏入农场,农场主热情地带领小记者来到了圣女果和螺丝椒的种植区。他详细地介绍了这两种作物的培育过程。随后,小记者迎来了他们最期待的环节——圣女果采摘。他们兴奋地穿梭在圣女果园中,看着红彤彤的小果子挂满枝头,就像一颗颗璀璨的宝石,散发着诱人的光泽。在农场主的指导下,小记者们小心翼翼地挑选着成熟的圣女果,最终满载而归。

小记者纷纷表示,这次农场之行让他们受益匪浅,不仅学到了许多农业知识,还锻炼了自己的观察力和动手能力。

黄小红 文/图



我的采摘初体验

大盈小学 康雅琳 指导老师 黄华都

“哇,这景色太美了!”刚迈进圣女果种植大棚,我就被眼前的景象震撼了,情不自禁地高声赞叹。一排排藤蔓整齐地排列着,宛如绿色的波浪,上面密密麻麻地挂满了小巧玲珑的番茄。阳光穿透棚顶,洒落在这些果实上,它们宛如一颗颗熠熠生辉的红宝石,夺目极了。

“这是玉女小番茄,果皮薄得跟蝉翼似的,甜度可高了,你尝尝看。”种植园的张叔叔一边耐心介绍,一边顺手摘下一颗递到我手中。我满怀期待地接过小番茄,小心翼翼地咬上一口,只听“叮”一声,那层薄如蝉翼的果皮瞬间裂开,酸甜的汁水在口腔中四溢开来,这美妙的口感,让人欲罢不能,刚咽下就迫不及待想再来一颗。

“大家知道为什么叫‘玉女’吗?”张叔叔突然笑着抛出一个问题。我们面面相觑,纷纷摇头表示不解。“因为它的果皮太过娇嫩,就好似少女吹弹可破的肌肤,轻轻一碰就可能受伤。”张叔叔揭晓了答案,我这才恍然大悟,“等会采摘的时候得格外小心谨慎。”

紧接着,我们戴上手套,开始学着张叔叔的动作采摘。我伸出拇指和食指,轻轻地捏住果蒂,稍稍用力一掐,一颗完整的圣女果便顺利摘了下来。环顾四周,只见我的小伙伴们也都沉浸在采摘的乐趣中。尽管大家一开始动作既生疏又笨拙,但每个人眼神中满是认

“趣”踏春 果园采摘欢乐多



▲采摘圣女果

向我们介绍了圣女果的生长过程。从一颗小小的种子开始,经过翻土、播种、发芽、浇水、施肥、除草等多道繁琐的工序,才能长成一颗颗饱满圆润的圣女果。听了这些介绍,我们更加珍惜手中的每一颗果实。

这次采摘之旅,不仅让我们亲近了自然,体验了采摘的乐趣,更让我们深刻体会到了食物的来之不易。

果园游记

西锦小学 蔡泽洋 指导老师 蔡萍萍

今天,阳光明媚,微风不燥,老师带领我们来到了一个充满生机的果园,开启了一场奇妙的采摘之旅。

一到果园,农场种植人员便给我们科普了种植圣女果的知识。原来,圣女果里头还藏着大学问呢!它们分为水果类和蔬菜类,就像班级里的文艺委员和体育委员,各有各的特色。水果类的圣女果,两个月左右就能从一粒小种子长成挂满枝头的小灯笼,农民伯伯们精心照料它们50天,就等着它们开花结果,献上甜蜜的果实。而蔬菜类的圣女果,则需要更长时间的耐心培育。

了解完知识,终于到了我们心心念念的采撷时刻。农场种植人员微笑着叮嘱我们:“孩子们,记得要摘红色的圣女果,汁水丰富。”我们一

▲参观螺丝椒培育过程

听,立马像一群小猴子,穿梭在果林间。亲手摘下一颗颗饱满的果实,体验着丰收的喜悦。采摘过程中,还发生了一件特别搞笑的事情。有个同学看到地上躺着几个青色的螺丝椒,他一脸天真地问:“这是新品种的水果吗?”说着,就勇敢地尝了一口。结果,下一秒他就变成了“泪人儿”,辣得直跳脚,四处找水喝。最后,他咕咚咕咚灌下两瓶矿泉水,才缓过劲儿来,引得我们一阵爆笑。

采摘结束,满载而归的我们踏上了归途。回到家,我迫不及待地洗了一盆圣女果,一颗颗晶莹剔透,像红宝石一样诱人。咬上一口,酸甜交织,美味得让人停不下来。



▲认真做笔记

动手做蛋糕 体验烘焙乐趣

近日,兰田小学、西林小学、前锋小学80名小记者分批走进长富牛奶国民营养社区公益体验馆(美林馆)。在工作人员的热情引领下,小记者不仅学习有关牛奶的健康知识,还动手制作纸杯蛋糕,过了一把小小烘焙师的瘾。

黄小红 文/图



小记者合影

的心中充满了期待。

在等待烘烤的过程中,我们参与趣味问答,并观看了有关牛奶知识的科普视频,对牛奶的营养价值有了更深入的了解。只听“叮”的一声,蛋糕出炉,馥郁甜香瞬间弥漫。工作人员将我们亲手制作的蛋糕一一取出,我接过自己做的蛋糕,轻轻咬了一口,那松软的口感瞬间在嘴里化开,美味无比。

做蛋糕

兰田小学 许铭轩 指导老师 黄强贤

盼望着,盼望着,终于盼来了小记者活动。今天,我们小记者团走进长富国民营养社区公益体验馆(美林馆),动手做蛋糕。

抵达目的地后,我们迅速洗净双手,有序地坐到了座位上。只见桌上已经精心摆放好了制作蛋糕的食材和工具,它们仿佛在向我们招手,期待着我们的创作。

制作蛋糕看似简单,实则蕴含着大学问。首先我们小心翼翼地将蛋清和蛋黄分离,然后用搅拌器轻轻地搅拌蛋黄,让其变得细腻顺滑。接着,往

蛋黄糊中加入一小杯面粉,继续搅拌,直到面糊中没有一丝颗粒。随后,我们拿起电动打蛋器,将蛋清打发成蓬松的冰激凌状,再小心翼翼地将打发好的蛋清与蛋黄糊混合在一起,轻轻拌匀。最后,将混合好的面糊装入蛋糕杯中,送入烤箱烘烤。

不一会儿,空气中弥漫起一阵浓郁的奶香,我们不由自主地深吸了一口气,赞叹道:“好香啊!”随后,工作人员将我们制作的蛋糕一一取出,展现在我们眼前。

时间悄悄地溜走,今天的蛋糕制作之旅也画上了一个完美的句号。我手提着自己制作的蛋糕,满心欢喜地踏上了回家的路。

甜蜜蜜

前锋小学 戴清晨 指导老师 李琳琅

想必大家都品尝过美味的蛋糕,但亲手制作蛋糕的经历可就不一定有了。今天,就让我带你们走进长富国民营养社区公益体验馆(美林馆),一起探索蛋糕的制作奥秘。

到达目的地后,我们找到各自的座

位坐下。眼前,制作蛋糕的食材和工具摆放得整整齐齐。

开始做蛋糕啦!我们迫不及待地“大展身手”。首先,我们要小心翼翼地将蛋清和蛋黄分离。我拿起装有蛋黄的碗,轻轻倒入适量的牛奶和食用油,用搅拌器缓缓搅拌,直到它们完美融合,呈现出柔和的淡黄色。

接着,我筛入面粉,继续轻柔地搅拌,直到面糊变得细腻丝滑,无颗粒感,这才满意地将它放在一旁备用。随后,拿起装有蛋清的碗,并加入适量的糖,用电动打蛋器打发至奶油状;再将打发好的蛋清与蛋黄搅拌均匀,倒在蛋糕纸盒中。最后,由工作人员送入烤箱烘烤。

在等待的间隙,工作人员为我们讲解了许多关于牛奶的知识,我从中了解到巴氏鲜奶的营养成分,以及牛奶对人体健康的诸多益处。不一会儿,我们亲手做的蛋糕就出炉啦!看着那香喷喷的蛋糕,让人看了就忍不住想要咬上一口。

怎么样,听了我的描述,你是不是已经跃跃欲试了呢?赶快去亲手尝试一下吧!不说了,我要带着这份蛋糕的甜蜜配方回家,给老妈一个惊喜。

□优秀学生习作选登

探秘动物园

国专中心小学 翁源宸 指导老师 侯玲华

阳光调皮地穿过树叶缝隙,细碎地洒落在我满是兴奋的面庞上。今天,我终于如愿以偿踏入那神秘而惊喜的动物园。一想到那些灵动可爱的动物们,我的内心就如同被春风轻拂的湖面,泛起层层欢快的涟漪。

我怀揣着激动的心情,脚步急切地迈入动物园。刚一入园“泉州海丝野生动物园”几个大字就映入眼帘,一旁还有错落有致的鱼池。池中的鱼儿形态各异,色彩缤纷,犹如流动的水墨画,令人目不暇接。

我们沿着青石板路向前,开启了奇妙的动物探秘之旅。在这里,我见到了体型庞大的乌龟;邂逅了身姿优雅的长颈鹿;还遇到了机灵聪慧,能模仿人说话的鹦鹉。“快看,那有只黑熊在洗澡!”弟弟突然兴奋地大喊。我顺着他的手指的方向望去,只见一只黑熊正惬意地用前爪笨拙地搓洗着后背,又用小短腿揉搓着腿部。更逗趣的是,它竟把整个身子泡入水中,还顺带洗了把脸,憨态可掬的模样,真是有趣极了。

观赏完黑熊,精彩的综合杂技表演拉开序幕。小狗们聪明伶俐,算术题“答”得飞快;棕熊则显得呆萌有趣,打起球来别有一番风味;走钢丝的表演者身姿轻盈,如同在空中漫步的精灵;而玩转呼啦圈的表演者更是技艺高超,让人叹为观止。尤其是老虎与人的互动环节,更是让人印象深刻。老虎在驯兽师的指引下,变得异常温顺,驯兽师的手势就像是无形的指挥棒,引导着白虎完成高台跳跃、人虎共舞等高难度动作。当白虎将毛茸茸的脑袋枕在驯兽师的膝盖上时,观众席上爆发出了雷鸣般的掌声。这背后,驯兽师付出了多少心血与汗水,真是让人惊叹不已。

归途的晚风捎来草木清香,我摩挲着相机里定格的画面,内心满是感慨,也悟出了一个道理:“台上一分钟,台下十年功。”每一项成就背后,都离不开长久的刻苦与坚持,半途而废绝无成功可能。学习亦是如此,唯有持之以恒,才能抵达成功的彼岸,实现自己的目标。

(上接1版)

不仅如此,南安深入实施卫生健康服务提质增效三年行动,医疗服务空白村全面消除,推动优质医疗资源下沉,优化双向转诊机制;升级改造县域医疗资源共享“六大中心”,建设南安市医共体信息平台;高位嫁接省内外优质医疗资源,深化与上海大学4个重点医疗学科共建……近年来,越来越多的患者切身体验了“家门口”的高水平医疗服务,这是南安扎实推进医改取得的新成效。

软件要优化,硬件也要升级。南安抓实项目建设,推动“一院一品”特色专科建设,完成多个为民办实事项目,提升特色诊疗服务能力;同时,通过“项目创优年”活动,加大卫健领域基础设施建设力度,疾控中心新大楼、市医院新院区传染病区……一座座崭新的医院拔地而起,带给群众更为舒适的就医体验。

做好民生工作,没有“完成时”,只有“进行时”。2025年,南安将深入实施卫生健康服务提质增效三年行动,抓牢海都、官桥、南侨、康复等医院迁(改)建,启动中医院扩建,力促市医院晋升三甲,争创全国基层中医药工作示范县。

民生福祉落地

自南安提出构建26℃之城的目标以来,除了在教育、医疗等社会公共服务领域持续加大投入之外,还在民生保障等“软”服务上下功夫,凸显民生保障的温暖底色。

“太感谢这些好心人和政府的帮助了!生活越来越有盼头了。”近日,记者跟随养老服务公司的护理人员,踏入洪濑镇坝田村87岁的黄阿伯家中,为他测血压、剪指甲、打扫卫生……黄阿伯是南安实施政府购买居家上门服务项目的受益者之一。

2024年,南安出台《南安市推进“扶帮行”全国服务类社会救助试点工作方案》,打造“扶帮行”品牌,编制《低收入人口服务类社会救助清单》,初步形成帮扶需求“项目库”。

数据显示,2024年以来,南安共投入500多万元,帮扶困难家庭2500户,帮扶困难对象1.2万人;全市新增低保(含特困救助供养)1970人,全年发放城乡低保(含特困)供养金1.73亿元;发放临时救助资金1110.2万元4320人次;为困难群众发放一次性春节价格补贴526.12万元、惠及2.3万人次。

2025年,南安在增进民生福祉的画卷上持续“增笔添墨”。在关心关爱特殊群体方面,南安将开展农村低保户安居房建设、农村计生二女户安居工程、残疾人安居工程,为各类残疾人购买意外伤害保险,扶持、建设2个“儿童之家”。

发展向前,民生向暖。一项项惠民政策落实、一笔笔民生投入到位、一件件民生实事办好,让群众感受到了实实在在的幸福,也对2025年的“新清单”有了更多期待。

遗失声明

南安市公安局溪美派出所民警陈永招,警号480513警官证遗失,声明作废。

2025年3月18日